

江北引入第三方“老娘舅” 调解校园纠纷

本报讯(记者陈敏 通讯员张文明)不管是家长还是校长,最头疼的是发生学生安全事故等校园纠纷。不过从现在起,江北区的中小学(幼儿园)校长们再也不用担心疲于应付校园纠纷了,因为江北区在全市率先引入了人民调解组织和公安机关的“第三方”力量,专门调解校园纠纷,实施方案于9月22日公布。

校园纠纷,校长们不堪其扰。这已成为各地校园的普遍现象。

江北区的一所初中学校,曾有一名女生因为考试作弊,被老师批评了几句,结果要面子的女孩居然从四楼跳下,虽性命无虞,却盆骨骨折。接连几天,冲动的家长召集几十名亲友,冲进学校教室,严重扰乱了学校正常的教学秩序……

采访中,不少学校校长告诉记者,几乎多数学校碰到过各种各样的校园纠纷,小的如学生因跑步、打球等发生伤害事故,严重的如发生学生伤亡事件。一旦发生这类事件,学校就直接被认作过错方,学生家长不仅要求学校赔钱,还百般干扰学校正常教学秩序,有的校园事故甚至一拖就是一两年,学校直叹“伤不起”。

江北区教育局副局长詹洪青说:“当发生校园事故后,学生家长首先找的就是教育部门,但是不少当事人对我们做出的调解并不是很满意,教育部门的说服力也不是很强,所以最后很难调解。”

按江北区此次出台的第三方调解制度方案,以后,涉校园矛盾纠纷将由校园属地的街道(镇)人民调解委员会负责调解。

街道(镇)人民调解委员会为司法局的下属机构,主要由律师和调解员两类人构成。调解员受聘于街道,扮演类似“和事佬”、“老娘舅”角色。目前,江北7个街道(镇)都有人民调解组织。这些成员通过与教育部门协作配合,开展调解。

第三方面力量何时介入调解?江北区教育局安全科科长冯玉海介绍:一旦在教育过程中发生矛盾纠纷,当事人可自愿申请调解,如果当事人不了解这项制度,部门可以主动引导当事人进行调解。

调解由矛盾纠纷发生地街道(镇)调委会管辖,街道(镇)调委会接到调解申请后将及时受理,并会同教育部门或公安机关开展调解工作。

“样板引路”保质量 装修引入“中国风” 地铁2号线一期工程开始机电安装

本报讯(记者冯璋 通讯员徐昭琳)昨天下午,记者从我市轨道交通“质量月”活动暨质量现场观摩会上获悉,2号线一期地下段机电设备安装和装修全面展开,栎社国际机场站成为全线机电设备安装和装修的先行“样板工程”。

2号线一期工程由栎社国际机场站到清水浦站,共22个站点。整条线路串联栎社国际机场、铁路宁波站、汽车北站、北高教园区等多个交通及商业枢纽,全长28.35公里,于2010年12月开工建设,计划明年年底通车试运营。

栎社站作为机电安装和装修的“样板站”,意味着今后2号线一期工程其他站点的机电设备安装和公共区装修,在风格上要以其为“标准”,主要施工工序的质量和安全生产要以其为参照,统一标准、严格设计要求和规范。

走进栎社国际机场站,记者看到,站台区的屏蔽门主要部件已经安装到位,所有屏蔽门均已加盖塑料膜并在外围用铁栏杆保护,设备区的空调处理

机组都包裹了保温装置,今后运营时冷气在传输中不容易降温。而在站厅层,已有一个基本完工的300多平方米的公共装修区域。

与1号线明显不同的是,栎社国际机场站站厅层装修引入了“中国风”。无论是吊顶,还是立柱,都采用了中式窗格,用上了“云纹”图案,在吊顶的色调上采用了深蓝色。市轨道交通工程建设指挥部安质处副处长黄贵彬说,自工程开工以来,已交工验收的工程质量一次性验收合格率均达到100%。

目前,2号线一期工程地下段车站实现结构封顶,双线“洞通”,46个地下车站附属结构封顶,高架段进行主体结构施工,机电安装全面展开。计划明年春节前完成12个车站的机电安装,完成8个车站的装修,其中栎社国际机场站今年12月份装修主体施工将完工。

据悉,除现场观摩交流会外,今年轨道交通“质量月”活动还将持续开展工程质量隐患排查、试运营服务质量提升等各项专题活动。

鄞州中心区七路口将禁止掉头

本报讯(记者王晓峰 通讯员董力军 李方鸣)记者从鄞州交警大队获悉,为进一步规范道路通行秩序,从9月25日起,鄞州中心城区7个路口将禁止机动车掉头。

据了解,这七个路口分别是:嵩江东路与钱湖北路东进口、嵩江中路与前河北路西进口、嵩江中路与锦寓路东进口、嵩江中路与天童北路东进口、嵩江中路与锦寓路西进口、天童北路与贸城中路南北进口、贸城中路与锦寓路东进口。

届时交警部门会启用道路交通技术监控设备对违法行为进行抓拍。机动车驾驶人经上述路口时,请注意查看路面上“禁止掉头”的禁令标志牌。

15城市之一,宁波市民通过春秋航空官网订购航班,可自行选择距飞机起飞时间24小时内的宁波到上海的高铁班次并获赠车票。据了解,本次新开的上海至韩国首尔仁川的航班,每周四班,周二、四、五、日各开航一班。

春秋航空首开上海至首尔航线 宁波市民买飞机票可获赠高铁票

本报讯(记者南华 通讯员肖琳)国内首家低成本航空公司——春秋航空,昨日新开上海至韩国首尔的航班,我市民可在家门可搭上廉价航空的“直通车”。

作为春秋航空“空铁快线”长三角

境。通过对景区周边村镇、景区旅游通道沿途两侧和出入口以及景区内违法建筑、污水河、臭水河、垃圾、厕所、裸露山体、建筑景观风貌等重点问题的整治,基本消灭景区内外部环境“脏、乱、差”现象,建立完善景区环境综合治理的长效机制,实现全市旅游景区形象品位、生态环境明显提升。

据市旅游局有关负责人介绍,全市旅游景区环境百日专项整治行动将与景区公共服务设施新一轮改造提升、“文

我市将开展景区环境百日整治

明旅游”主题活动、“智慧旅游”建设相结合,重点培养和发展乡村旅游、文化旅游、康体休闲、生态旅游、城镇休闲和产业融合旅游景区,以增加休闲度假功能为目标强化景区六要素全面发展,着重做好地方特色文化的挖掘、展示和体验,不断提高旅游景区服务水平,使景区成为环境优美、秩序优良、健康文明的典范。

据悉,这一专项整治行动将持续至12月。

海曙区望春街道为切实做好国庆节期间消防安全工作,近日为13个社区购置灭火器245只,对原有的500只灭火器重新灌装。同时为每个社区新增一批消防器材,并组织力量排查消防安全隐患,确保居民过一个欢乐祥和的节日。

图为各社区工作人员正在领取灭火器。(胡建华 陈栋 吕焯 摄)

节日乐融融 防火莫放松



#您播报# @兔叮咚: #台风凤凰过后# 昨天宁波渔港古城许家道地和今天的宁波渔港古城许家道地对比。一切有条不紊地恢复中!象山,加油!

#每日读报# 《水利干部唐桂良的最后一班岗》——这次对他来说意义很特别,他要站好最后一班岗。(宁波日报9月23日第3版)

@不要随便说说: 每一位坚守在抗台一线的基层工作人员都是好样的,你们辛苦了。

#宁波微影# @三清牧云:【爱上这座城】台风过境,天空异常干净,面对这风雨过后美丽的天空之城,心情也跟着好了起来!



践行“五心”文化 工行余姚支行为客户提供优质服务

30年前,中国工商银行余姚支行成立,怀揣一份梦想,深耕市场,开启了一段兴业兴邦之路。

30年后,工行余姚支行发展为一流的现代商业银行,工行三十强重点县域支行,中国银行业文明规范服务五星级营业网点,全国十佳服务示范点,成为余姚市民心目中首选银行之一。

30年来,该支行本着“以客户为中心”的理念,坚持将“诚心、真心、热心、细心、爱心”的“五心”服务理念融入到日常服务与经营工作的方方面面,实现效益与口碑双丰收。

截至2014年7月末,支行各项存款余额达到122亿元,表内外融资总额为201.55亿元,比年初增加11.15亿元。项目贷款余额达66.6亿元,较年初增加12.49亿元,实现了良好发展局面。

目前,该支行荣获了“宁波市文明单位”、“改革开放35周年企业文化竞争力优秀单位”、“宁波市和谐企业创建先进单位”等荣誉称号。今年,该支行又被工总行授予首届“五一劳动奖状”荣誉称号。

1 细心服务 营造良好环境

工行余姚支行成立于1984年12月,经过多年的升级扩容打造,发展为当地历史最悠久、设施最齐全、营业面积最大的综合性银行网点之一。

营业大厅面积逾2500平方米,望过去上下两层的大厅宽敞明亮,舒适优雅,视野开阔,各个功能区布局合理,引导清晰,设施先进,客户井然有序办理相关业务,服务人员引导主动,热情大方。

大厅里设有咨询引导、客户等候、现金、非现金、自助服务、电子银行服务、贵宾服务、公众教育等服务区域。休息等待区放置报刊杂志,使客户在等待办理业务时得到休息和放松,为客户带来宾至如归的感受。

自助区共设置了18台ATM存取机、自助终端、回单打印机、网银机、手机银行等先进的自助设备,客户在这里可以享受便捷高效的自助服务,也可以学习体验最先进的移动金融服务工具。便民角内设有针线包、手机充电器、老花镜、轮椅、婴儿推车等多种服务设施。

在引导区域,4名大堂经理身姿挺拔,面带微笑,有条不紊地接待客户,热情地提供排队取号、咨询答疑等服务。

窗口服务区,机具设备和办公用品摆放统一整洁。其中还为老、弱、病、残、孕等特殊人群客户开设了“爱心窗口”,帮助他们缩短等候时间,享受到更便捷、通畅的服务。

家电商城项目提供资金保障。以“五水共治”为重点,对梁辉水库管理局等“治水强基”工程民生项目发放数亿贷款。同时,大力支持滨海新城等产业园基础设施建设。今年上半年,该支行向万达广场等10余个项目合计发放项目贷款超过16.88亿元,为区域经济发展注入了强劲的金融动力。

围绕“金融支持实体经济发展”为中心,该支行积极推出多项举措扶持当地中小企业发展。贷款品种从初期单一的短期周转,发展到中期周转贷款、循环贷款、贸易

融资等多样化品种,融资方式更加灵活,满足了中小企业的各类融资需求。

根据民营经济发展特点与融资需求,该支行创新推出贸易融资、小企业联保贷款、出口代付、网贷通、逸贷卡、“金贝壳”城乡小额保证保险贷款等适合中小企业的金融产品,并为其提供融资、结算、理财等金融服务。积极完善中小企业业务审批流程,开辟中小企业绿色通道,在信贷规模与信贷政策上充分体现对中小企业的重点扶植倾向。

推进普惠金融发展

上门为广大职场客户服务,帮客户节约了大量的时间和精力;开展“客户经理进市企”活动,深入了解小微企业融资需求,改进融资服务;举办银企交流会,为国际业务客户提供外汇金融政策咨询服务;专辟外币服务窗口,发挥网点柜员语言优势,服务外籍人士,与外籍客户之间架起无障碍沟通桥梁。

普及百姓金融知识。今年,余姚支行开展了“金融消费者主题宣传教育活动”、“普及金融知识万里行活动”、“工行理财日”等20余场金融知识宣传活动,通过进社区、进部队、LED、网点电视、海报、上街分发宣传折页等形式,普及城乡居民金融知识,提高了百姓理财能力,助其增强了金融安全意识。



2 真心服务 建立规范机制

为提升服务品质,增强客户体验,工行余姚支行强化服务管理,力求以规范高效的服务为百姓提供五星级的服务体验。

今年,工行余姚支行以创建“十佳示范网点”和“2014年度中国银行业文明规范服务五星级营业网点”为出发点,开展“人民满意银行建设年”系列活动。

大堂服务,力求细致入微。客户一进网点,大堂经理第一时间上前迎接客户,并根据需求为其规划最优办理渠道,以节省客户等候时间,提高服务效率。针对部分年老、文化水平较低的客户,及时主动提供帮助,例如搀扶老年人、指导客户填单、演示操作自助设备、提醒阻止电信诈骗等。在客户办理完业务后,大堂经理主动送至门口,并作“注意安全”的温馨提醒。

柜面服务,达到规范高效。支行对柜面

4 热心服务

工行余姚支行力促各项业务健康快速发展,通过差异化、特色化经营,提升金融服务水平,推动普惠金融服务。

该支行力金融产品服务“专业多元”,满足客户日益多元化的服务需求。近年来,余姚支行相继成立了财富管理中心、出国金融服务中心、手机银行体验区和贵金属客户专属服务区。针对个人金融需求,创新性推出逸贷卡、“工银货币”理财产品、个人经营性贷款等丰富的产品。发行了在公共领域一卡多用的市民卡、畅通卡、福农卡、商友卡等各类金融IC卡。

延伸金融服务范围。该支行设立每周二为零钞零币兑换日,以服务支行周边商户大量小额零钞兑换需求;组建移动银行团队,

5 爱心服务 履行社会公益责任

近年来,工行余姚支行积极响应余姚市“做文明崇德余姚人”的号召,充分发挥市级“文明单位”的模范带头作用,积极参与赈灾、扶贫、助残和金融知识宣传普及等社会公益事业。

“菲特”台风肆虐期间,工行余姚支行是当地极少数坚持营业不中断的银行网点之一,当时为群众提供了各类应急金融服务和充电服务,得到了政府和群众的一致好评。

在汶川、玉树等特大地震抗震救灾活动中,工行余姚支行第一时间组织全体员工捐款、捐物,并开辟赈灾款项汇款“绿色通道”,方便社会各界向灾区捐款。与受灾学生结对帮扶,多渠道支持灾区重建,体现了工行余姚

支行富有爱心的一面。

该支行还每年参加“慈善一日捐”活动,与困难员工、困难学生和孤寡老人结对帮扶,提供力所能及的帮助,让群众切身感受到工行余姚支行创先争优带来的新变化和新气象。

工行余姚支行在公益事业付出诸多爱心,树立了良好的社会口碑。2012年,该支行获得了“宁波市十佳企业文化示范基地”荣誉称号,2013年,工总行授予余姚支行“优秀巾帼文明岗”荣誉称号,2014年2月,浙江省巾帼建功和双学双比活动协调小组又授予了该支行“巾帼文明岗”荣誉称号。

文:胡培成